

# 19春\_英国埃克塞特大学\_交流小结(1)

2019-09-03 21:58:25

行前会议 9月下旬, Mary姐会组织所有出国的同学开会, 解释出国前应该办理的手续。总结起来的话, 就是出国交流协议(出国前办好上交)、联合培养手续(邀请函拿到手之后办理)、出国报批系统(随时填写, 等所有去Exeter的人都收到邮件offer后可以填写系统, 系统传到院系审批, 只要你们同行的所有人的院系已经开通网上申请即可; 如果有同行人的院系没有开通申请, 就很麻烦, 需要纸质版盖章)、和出差证明(等报批通过后, 按照短信提示去外事处202盖章, 拿着去办签证, 这一项我最后没有办理, 非必需)。收到Offer 10月中旬, 我收到邮件offer, 附件名为SA-OFFER-Exeter学号。这个就是你们的offer, Exeter方需要给你提供的只有这个。有的攻略说需要offer、录取通知书、visa letter, 这三个是一个东西, 就是这个电子版offer, 打出来就好了。校内手续 10月下旬, 我开始办理报批手续(visa.fudan.edu.cn), 需要准备的附件是护照扫描件+Offer扫描件, 具体填写规则按照Mary姐给大家开会时候讲的写就行, 建议开会时录音。在这里提醒一下, 办理报批之前要申请联合培养。研究生联合培养要在Ehall上搜索【研究生学籍变动-保留学籍-联合培养】, 变动时间按照offer时间写就可以, 需要在线上传offer+研修计划书(在研究生院搜索下载模板, 简单填写即可), 然后在线打印学籍变动表(就是在ehall填写学籍变动提交之后, 右上角会有打印二字, 打印后需要导师和院长签字), 再把这三个文件纸质版交到8号楼127或119。交流协议(附担保人身份证复印件)我也是在这个时间交到外事处一楼的信箱里。总结一下学校这边需要办的事情: 学生交流协议+联合培养+报批(前两项需要交纸质版材料, 报批不需要交任何纸质材料(只要院系开通了网上通道)) 递交英国签证申请 11月14日, 递签。英国签证中心在10号线南京东路5号口出, 百度导航到政事商务大楼, 从2号口进, 安检不让带水, 然后到达二楼英国签证中心前台取号排队。这里提醒一下, 如果你预约1点, 那么只能在1点整去前台取号。我1点到达取号, 大概1点40去柜台递交文件。英国签证不需要原件, 所有仅提供复印件即可。快递65元, 短信提醒18元, 我都没办, 结果告诉我只能自己估算去拿, 建议办理短信提醒。之后按照提示去录指纹+拍照。复印件可以再工作人员扫描后拿走, 我不想等, 复印件都没要了。需要15个工作日知道结果。下面是我递交的资料: 1、护照原件 2、6个月流水+手动翻译件(把主要信息翻译了, 我用铅笔翻译的, 建议用黑色水笔翻译)这个我原件复印件都交了, 因为是在复印件上翻译的, 怕影响视觉效果, 所以两个文件都交了。3、旅行计划, 包括出发日期、抵达日期、逗留时长和离境日期, 附本人中英文签名。自己写一个word就可以了, 没有固定格式。4、盖章的在校证明英文版复印件 5、盖章的成绩表英文复印件 6、雅思成绩单复印件 7、对方学校的Offer Letter 8、机票行程单, 在阿提哈德定的, 官网直接可以下载英文版行程单。其实不是必须的, 只是我已经购买了机票, 附上也无所谓了。9、网上申请表(其实不需要打印的, 签证官直接看电子版。这个我最后没有交, 小姐姐也不收的) 10、住宿申请证明, 我在学校申请了一个宿舍, 但是没有付款, 截图后提交了。11、预约确认信+付款证明, 这个我带着是为了进入签证中心, 当然最后没有上交。以上是我递交的材料, 我觉得大家还是准备的越多越好, 不管最后收不收吧。这次等待签证的过程十分艰苦。我分别于11月30日和12月7日去了两次签证中心, 但是都没有到达签证中心。但是我在11月21日晚收到一封邮件, 里面写着: Your UK visa application has been despatched from the UK Visa Section. 但是还是一直都没收到。于是我开始通过Mary姐问到了签证代理, 原因是11月14-15日的签证出了问题。我后来等不住了, 于是通过网络找到了上海总领事的联系方式, 12月13日发送了一封邮件。30分钟就收到了总领事John的回复, 说会让同事调查一下这件事情。于是, 当晚我的签证就从总领事馆出来了, 第二天下午上海签证中心就给我打电话告诉我签证可以领取了。12月17日, 护照已取回, 180天有效期, 实际上11月19日我的签证就下签了。递交法国签证申请 接下来我开始准备法国签证。由于我打算四月份复活节去欧洲其他国家旅行, 我开始着手准备相关材料。参考网址: [https://fr.tlscontact.com/cn/splash.php?l=zh\\_CN](https://fr.tlscontact.com/cn/splash.php?l=zh_CN) 公证书办理: 这个我9月份就开始办理了, 需要两周左右时间我家那边可以委托父母办理。首先是父母拿着身份证、户口本等材料去户口所在地派出所办理亲属证明, 然后父母再拿着这些材料加上委托书去所在地公证处办理公证, 我办理的是英文翻译。我没有去外事办认证, 只进行了公证。下面开始总结我都递交了哪些材料, 原件还是复印件请查询官网: 1. 一张白底彩色近照。这个我是在办理护照时候直接让拍照处帮我打印了几张, 30元6张。2. 短期申根签证申请表。在线填写信息后自动生成, 注意填写号码的时候最后一位不要有空格。需要填写第一天酒店的地址。需要填写保险生效日期。3. 行程单。我做的行程是法国、捷克、德国(依次)。法国时间最长。三个国家一共是30天, 从3月25日到4月23日。4. 从英国出发和返回的飞机票订单。这个我在携程定的, 付款时候不要支付, 打客服电话就可以发送给你预订单, 打印出来就可以了。5. 医疗保险。在淘宝买了一个安联的, 其他的平安之类的其实也可以。正好30天的。6. 酒店订单。根据行程在booking上定的。全部选择的可以免费取消的。这里需要国际信用卡。我办的是广发visa信用卡, 免货币转换费的。7. 申请人最近三个月的银行活期账户对账单。交了我母亲的三个月银行流水(2, 9万余) + 2.2万的存款证明。同时提交了我的银行流水作为补充材料。我只翻译了几个关键信息, 用荧光笔画出了重要的进账信息。8. 户口本复印件。我户口在学校, 去保卫处开了一个户籍证明然后去五角场派出所开了正式的户籍证明, 递交的是复印件。9. 学校准假证明。我是请Mary帮我签字的, 里面注明了我的学校、年级、姓名、护照号、主要行程和日期、个人保证遵守法律法规、按期回英国等信息, 注明了Mary的职位、地址。Mary还非常贴心地给我附上了一张名片。真的是小天使了! 没有盖章, 不符合大使馆规定, 但是最后也就这么交上去了, 也下签了。10. 学校在读证明。在8号楼打印的。说是电子章不符合大使馆规定, 但也是交上去了, 下签了。11. 同意承担申请者旅行费用的担保函。自己草拟的word, 大意就是母亲同意支付我的全部旅行费用。12. 与承担此次旅行费用的经济担保人的关系证明。就是公证书。我没认证, 如果不方便认证就不要执迷于办理认证了。13. 母亲或经济担保人的工作证明。我母亲是自由职业, 我写了一封自由职业解释信。14. 个人情况说明。我说明了自己的经济情况。以上是我递交的全部材料, 所有需要翻译的材料都是我自己翻译的。时间轴: 我12月17日开始准备所有材料。20日后开始在线填写申请表, 预约递签时间, 12月26日递签。递签实在汉中路地铁站出去, 应该是1号口比较近。法签在8楼, 领取预约号, 3分钟可以到柜台清点材料。之后去付款。可以开具280多的服务中心费用发票。之后去领取录指纹号, 等待叫号。录指纹同时要拍签证上的照片哦! 不要蓬头垢面去, 我就很后悔。整个过程大概1个小时。之后一直准备电话调查, 但是没收到电调。28日, 下签, 没到48小时。我选择的快递服务, 隔天收到, 打开就是一个惊喜。行前准备 在这里我只列出我认为比较重要的东西, 其他东西看个人需要。1. 英镑, 我在农行兑换的, 汇率大概在8.75左右。这个汇率大概是什么概念呢, 这么说吧, 18年11月初是不到9, 而我19年1月11日抵达英国后取第一笔钱时是8.6几。因此8.7多不高不低吧。遇到8.6左右就可以大胆取钱了。汇率具有时效性, 在这只提供参考。金额: 我取了200磅, 到这六周了都没花完。2. 保险, 我买的安联180天保险, 因为可以cover在欧洲的旅游, 同时也可以做英国的留学保险, 大概500-600元。3. 手机卡, 强推淘宝的giffgaff, 国内比国外便宜, 国外3GB就要10磅! 而淘宝119就能买到20GB。这是我这次比较后悔的事情之一。4. 电饭锅, 相信我, 一定要买一个。我买的是美的的大概100多。小容量就行, 我买的大概1.6-2L。5. 药品, 感冒发烧消炎红花油过敏, 反正我该带的都带了, 英国入境也没有查。不要让校医院给你开带违禁成分的药就好了。一定要买药! 到这里我很快就感冒、发热、喉咙痛等等。感冒药最好带三盒。6. 行李箱, 一大一小, 大概30寸一个+20寸+背包。7. 关于床上用品, 来这边买就行, 有一个叫wilko的商场, apple map一下就能找到, 价格不高。被子12磅, 床单枕套12磅, 枕头4.5磅。床单倒是可以带一个过来。8. 护照+offer+保险之类的重要文件, 出发前再检查一遍。9. 信用卡, 一定要办一张, 去超市或者在网上消费很方便。银行卡可以办一张取现不收手续费的, 渤海银行和宁波银行截至2019年1月的政策是每月前三笔取现免费。需要注意的是不要提前购汇! 举例: 你有一张渤海银行借记卡, 你需要在1月10日取2000英镑, 那么你在1月10日前向该卡转账或存现人民币约2万元, 在10日当天去ATM直接取现即可。银行会自动按照当日汇率将人民币兑换成英镑。但是如果你把这2万元提前换成英镑, 则无法取出。整个Exeter只有在学校Lemon Grove附近有一个银联的ATM, 请注意, 你只能在带有银联的ATM上才能取出钱来。有的同学带了几千英镑在身上, 到英国后办了当地银行卡。这个其实也可以。但是我记得带钱在身上总归是不安全的, 用借记卡在汇率低的时间取现也是比较好的选择。用信用卡按当天汇率取现也不算损失。10. 吃的。在这边不会饿死, 但是带一点喜欢吃的零食之类的会提升幸福感。我带了豆浆粉、米稀之类的。咖喱酱是可以多带一点的。香肠我没带也比较后悔, 但是之前确实怕海关没收。